

在北京大学工学院 2009 届毕业生 毕业典礼上的发言

北京大学工学院 王启宁

(2009 年 6 月 22 日)

尊敬的陈十一院长，尊敬的各位老师、同学们：

大家好。

我是工学院 2009 届博士毕业生王启宁，能作为今年工学院毕业生的代表在这里发表毕业感言，我感到十分荣幸！

“红楼飞雪，一时英杰。先哲曾书写，爱国进步民主科学”。北大，这个神圣的地方早已成为中国无数知识分子的精神家园。在这里，我从一个懵懂的本科生成长为初涉科学研究之门的博士生。这其中充满了奋斗的艰辛、失败的痛苦、无助的历练和成功的喜悦。在这里，我收获了知识，收获了希望，收获了无数良师益友。北大求学的经历无疑是我人生中最难以忘却的时光，值得我永生珍藏。

转眼间，毕业的时刻已经来到，仿佛当年入学报到的场景就发生在昨天。回首北大求学路，胸中充满的是一种发自内心的感激之情。感谢北大为我们提供的学习科学文化知识的机会，赋予我们兼容并包的博大胸怀，和敢为天下先的创新精神。感谢工学院，这个正值茁壮发展之机的年轻学院。正是工学院在办学上营造了宽松的环境，在教学、科研上与世界一流工学院接轨，给了我们创造了更多的成长机会，让

我们用国际化的视野参与到顶尖的科研中。感谢亲爱的老师们，是你们的深深关怀和细致指导，让我逐步走入科学研究之门。是你们的信任让我勇敢面对失败和挫折，义无反顾的投身到自己向往的研究中。我曾经的任性和无知，在老师们的教导下变为踏实与成熟。你们的悉心栽培让我终生受益。感谢我的同学和朋友，正是你们的存在让我的求学之路变得丰富多彩。忘不了我们为了科研攻关，在实验室彻夜钻研。忘不了我们一起参加国内外比赛时失败的痛楚和夺冠的欣喜若狂。感谢我的父母，是你们多年的呵护和培养、包容和指点，让我不断向前。我生命中的每一个重要时刻都饱含着你们深深的爱。正是这份亲情让我有了不懈奋斗的动力，勇敢战胜任何困难。

在北大，我度过了人生中最值得珍藏的五年。是北大培养了我，是北大成就了我今天的点滴成绩。“燕园情，千千结，问少年心事，眼底未名水，胸中黄河月。”我们2009届毕业生不会忘记自己身上的责任，不会辜负母校、师长、父母和同学的希望，我们会用自己的实际行动践行“勤奋、严谨、求实、创新”的北大传统，在新的岗位上谱写自己的青春之歌。

难忘北大，永爱北大！